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Μαυροβουνίου Ιωαννίκιος: Συχνά η Εκκλησία και 
οι πιστοί γίνονται στόχος ρητορικής μίσους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την Τετάρτη, 15 Απριλίου 2026, ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσία κ. Ιωαννίκιος, 
συναντήθηκε με την κα Caroline Tiso, Μόνιμη Συντονίστρια 
των Ηνωμένων Εθνών στο Μαυροβούνιο, καθώς και με την κα 
Annette Lanting, Σύμβουλο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στο 
Γραφείο των Ηνωμένων Εθνών στο Μαυροβούνιο.

Η αποστολή των Ηνωμένων Εθνών ενδιαφέρθηκε για τις απόψεις και τη γνώμη του 
Μητροπολίτη σε θέματα κοινής σημασίας, συμπεριλαμβανομένης της 
καταπολέμησης της ρητορικής μίσους, της ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής και 
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των ευκαιριών συνεργασίας στον τομέα της ανθρωπιστικής δράσης.

Ο Μητροπολίτης παρουσίασε τις δραστηριότητες της Μητρόπολης στους 
συνομιλητές του, τονίζοντας τη συμβολή της Εκκλησίας στην ενίσχυση της 
δημοκρατίας και της ισότητας στην κοινωνία του Μαυροβουνίου, ακριβώς μέσω 
της ευαγγελικής και ανθρωπιστικής της αποστολής.

Ταυτόχρονα, ο Μητροπολίτης τόνισε ότι η ίδια η Εκκλησία και οι πιστοί συχνά 
γίνονται στόχος ρητορικής μίσους και εκτίθενται σε κάθε είδους διακρίσεις από 
ορισμένες κοινωνικές ομάδες και άτομα, αναφέροντας αρκετά παραδείγματα. 
Εξέφρασε επίσης την προσδοκία ότι το κράτος θα κάνει ακόμη περισσότερα για 
την καταστολή όλων των αρνητικών φαινομένων στην κοινωνία.

Πρόσθεσε ότι πιστεύει ότι οι εθνοτικές εντάσεις και η ρητορική μίσους συχνά 
υποστηρίζονται και εμπνέονται από ορισμένες πολιτικές και εγκληματικές δομές 
και ότι δεν αποτελούν έκφραση πραγματικής εχθρότητας μεταξύ διαφορετικών 
κοινοτήτων.

Οι αξιωματούχοι των Ηνωμένων Εθνών τόνισαν τη σημασία του διαλόγου και την 
ιδιαίτερη ευθύνη των θρησκευτικών ηγετών στη δημόσια δράση, δεδομένου ότι το 
Μαυροβούνιο είναι μια πολυπολιτισμική και πολυθρησκευτική κοινωνία. Εξέφρασαν 
επίσης την προσδοκία τους ότι οι ικανότητες και η θέση των θεσμών που 
ασχολούνται με την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων θα βελτιωθούν το 
επόμενο διάστημα, τονίζοντας εν προκειμένω την ανάγκη ενίσχυσης του θεσμού 
του Προστάτη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ελευθεριών.

Ο Μητροπολίτης κατέληξε στο συμπέρασμα ότι, σε περιόδους αναταραχής, 
αδικίας, συγκρούσεων και πολέμων, είναι απαραίτητο να ενταχθούμε σε κάθε 
έκκληση για ειρήνη, την εγκαθίδρυση της δικαιοσύνης και την πραγμάτωση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων όλων των πολιτών.


